

烟台省内首推共有产权保障房

购房者可贷款买7成产权入住

30日,烟台市住建部门发布消息,自2017年5月1日起烟台将在芝罘区、莱山区范围内试行共有产权保障房办法,试行期2年。市民可先购买保障房70%的产权,2年之后再决定是否购买剩余的30%。据悉,烟台市是目前山东省内率先试点水共有产权保障房的地级市。

按周边均价降10%定价,70%产权可贷款买

《办法》规定,烟台市的共有产权保障房确定向购房人出售70%的产权,剩余30%产权由出售人拥有。购房人和出售人按份额共有整套住房的产权,二者的产权份额将在购房合同和不动产权证书中明

确。而土地使用权和房屋性质,则分别按照出让和按份共有权利进行登记。

若保障房的出售人为开发企业,则剩余30%的产权由开发企业持有,若是政府作为出售人,则由住房保障部门代为持有30%产权。双方共有房屋2年后,购房人可一次性将剩余的30%产权买回去,拥有住房的完全产权。增购产权的价格原则上按届时计税评估价格计算,若计税评估价格低于原销售价格,按原销售价格计算。市民增购后,才可以将住房上市交易。但原则上,首次购买两年内不允许增购剩余的30%产权。

“不购回剩余的30%产权,购买

人也享有无偿居住的权利。”烟台市住房保障中心副主任迟乔称,共有产权保障房不仅满足了住房困难家庭“有住房”的需求,还大大化解了他们一次性缴纳房款的经济压力。“共有产权保障房的价格以相同或相近地段的同类型普通商品房平均成交价格为基数,下浮10%定价。而且购买70%的产权时还可贷款购买。”让住房困难家庭购房时得到了实惠。

想再购买其他房屋,需先完全买下保障房

共有产权保障房面向住房困难家庭出售,供应对象必须符合现行住房保障政策规定的条件和标准,

并经审核取得住房保障资格。

“每户申请家庭只能购买1套共有产权住房。已经承租了保障房或享受租赁补贴的家庭也可以提出购买申请,但购房后不再享受原待遇。”迟乔介绍,下步将制定共有产权保障房的轮候配售规则,房源推出后将采取综合评分方式,确定入围家庭和轮候顺序,按序组织选择购房。

《办法》规定,相关的不动产登记税费、住宅专项维修资金、物业服务和日常维修、房屋设施使用费用以及安全责任,由购房人全部承担。共有期间,个人确需购买其他住房的,需要先将共有产权保障房的全部产权买回去。如果一旦发现

购房人骗购住房,将按原价收回住房,并按合同约定追究法律责任,5年内不允许再次申请住房保障。

据了解,共有产权保障房主要从已建成竣工尚未分配的保障房源中筹集,实行现房销售,销售后就可以直接办理不动产权证。在此基础上,根据试行情况和房地产市场情况,经政府批准,必要时可以将符合条件的普通商品房纳入,打通商品住房和保障房的通道。

目前,烟台市住建局已开始制定实施细则等各项配套政策,着手编制房源筹集计划,争取这项政策能够早日推行实施。在条件具备的情况下,下半年有望推出一个批次的共有产权房。
(烟台晚报)



祭祀 3月30日,演员在丁酉年祭祀伏羲女娲大典上表演原始祭祀仪式。当日,在邹城市的爷娘庙遗址,海内外500多名炎黄子孙会聚于此,举行丁酉年祭祀伏羲女娲大典。(新华网)

交警开“罚单” 当天生效

3月30日,记者从德州市公安局交警支队直属一大队获悉,为有效改善城区市容市貌,减少交通违法和交通事故的发生,该大队改变原有工作流程机制,治理车辆违停将实行人工拍照和电子抓拍球抓拍“联合执法”,当天违停“罚单”也会当天生效。

据悉,以往对于车辆违停信息录入工作,交警部门往往用四到五天,改变工作流程机制后将实现“当天罚单当天生效”。也就是说,当天车辆不论几点因违停被贴罚单,其违法信息当天就上传至系统中。

同时,城区8处路段已安装能360度旋转且24小时自动运行的电子违停抓拍球,民警也将根据其拍摄到的内容,对违停车辆做出相应处罚。

据了解,目前城区8处安装电子违停抓拍球的路段分别是:迎宾大街火车站出口路段、迎宾大街商贸城路段、汽车站路口西南角、华联商场东南角、三八路与新湖大街交叉口东南角、东方红路与新湖大街西北角、天衢路与东地大街交叉口、解放大道与三八路交叉口西南角。警方已在这些路段安装了禁停标志提示牌,提醒广大驾驶员不要违章停车。“今后对于在城区道路上乱停乱放的机动车,执勤民警一经发现将立即进行拍照取证、开具违停通知单。”交警直属一大队副大队长崔永新表示,对于城区范围内无牌照的三轮、四轮电动车因车辆违法严重影响道路交通安全秩序的行为,警方还将一律拖离现场。

(德州晚报)



济南现分时租赁电动汽车 9块钱的电能跑100公里

最近共享单车风靡全国,改变了人们的出行方式,受到大家的欢迎,单车可以共享,那么汽车可不可以呢?最近济南也出现了汽车的租赁模式。

“首先你要下载鲁e行的APP,点击分时租赁,选择你的取车网点以及还车网点,然后这上面就是我们站内所有车辆的信息,每辆车的费用、电量、车牌号以及续航里程都会有显示。你根据你的需要选择比较适合你的车。”济南龙奥大厦充电站站长丁璐介绍,选车后点击开车,就可以把汽车开走,这就是济南供电公司推出的汽车分时租赁服务。“我们有两个价位,一个是18块钱每小时,一个是23块钱每小

时,以15分钟为一个计价单位。”

和共享单车一样,一部手机就可以完成取车、开车、付费、还车的功能。去年7月份济南供电公司搭建了“鲁e行”后台,10月开始招募会员,并启动汽车租赁服务。

目前分时租赁业务一共投放了107辆车,这些车全都是环保节能的电动汽车。“汽油车和电动车有个很简单的比较,百公里耗电平均在15度电,如果充15度电就是5毛钱的话,大约是9块钱,9块钱能跑100公里。”

这样一看,租赁汽车环保又实惠,今年计划车辆增加到300至500辆,但是目前这项业

务主要针对政府部门,还没有推向市场。“随着咱这系统的逐步完善,我们有计划推向市场,根据分时租赁业务发展的实际情况和社会市场的需求情况,我们逐步根据公共场所的站点的建设,我们逐步推出社会分时租赁业务。”

一旦推向市场,那就意味着真正进入了汽车共享时代,目前这项工作正在推进。“随着分时租赁的业务的不断在系统的延伸,我们将对17个地市陆续的展开分时租赁业务。一旦这些点建完以后,全省17个地市就能实现公共用车,分时租赁用车的业务的互融互通和相互的异地还车提车等业务。”(济南时报)



失业保险缴费费率 下调至1%

自2017年1月1日起,济宁市阶段性降低失业保险缴费费率,由1.5%降至1%,其中,单位费率由1%降至0.7%,个人费率由0.5%降至0.3%。降低费率期限执行至2018年4月30日。今年济宁市将减轻参保单位和个人负担1.4亿元。

失业保险费率下调对参保对象来说意味着什么?以月薪3000元的职工举例来说,失业保险缴费费率下调后,每月单位和个人共少缴15元,一年下来就省180元。如果企业有100名员工,将直接为企业减负1.8万元。

失业保险缴费费率降低后,单位和个人缴费减少了,失业保险待遇有影响吗?济宁市人社局相关负责人回答称,参保人员失业保险待遇不变。失业保险的缴费费率和失业保险待遇之间不挂钩,失业保险基金用于对因失业而暂时中断生活来源的劳动者提供补助。
(济宁晚报)



自助“刷脸”认证 在家能领退休金

记者3月29日从青岛市人社局获悉,今年青岛市将试点企业离退休人员、供养直系亲属、工伤1~4级及工亡供养人员社保待遇领取资格人脸识别认证。上述人员(以下简称领取社保待遇人员)可通过手机远程进行脸部识别,在家中就可以轻松自助地完成认证,整个过程不出几分钟。不仅如此,全程电子化监管还可以有效防止社保待遇冒领,保障基金安全。

领取社保待遇人员使用手机下载“青岛智慧人社”APP,打开首页“人脸认证”模块按照有关要求进行操作,就可自助完成“刷脸”认证。认证前需完善住址、电话等个人信息。无法通过“刷脸”完成自助认证的,可持本人身份证件和社保卡到各街道(镇)人力资源社会保障服务中心、社区(村)人力资源社会保障服务站进行人工认证。

根据相关政策规定,领取社保待遇人员每年要进行一次领取资格认证。以往,领取社保待遇人员须本人携带身份证件和社保卡到街道(镇)、社区(村)进行现场认证,受认证工作时间、地点以及人员身体状况等因素影响,这种方式给认证工作带来较大不便。今年市社保部门积极推进“互联网+社保”行动,将在青岛市范围内试点开展社保待遇领取资格人脸识别认证工作,积极推进建成人脸识别智能认证、经办窗口现场认证、行动不便人员上门认证“三位一体”的社会化认证服务工作体系。
(半岛都市报)

济南绕城高速内禁止露天烧烤 违者最高罚2万元

3月30日,济南市城管局公布了历下、天桥、历城、高新区禁止露天烧烤范围。继3月28日济南市中区、槐荫区及长清区公布后,七区相继公布了“禁烤区”。根据明确范围显示,济南绕城高速内已全部禁止露天烧烤。

结合3月28日公布的济南市中区、槐荫区及长清区禁止露天烧烤区域范围,济南市绕城高速内将全部禁止露天烧烤。其中,对于前几天已划定“禁烤区”的槐荫区,不少市

民反映纬九路烧烤一条街虽然室外烧烤已进行,但油烟仍扰民,借此机会是否可以进行整改?对此,槐荫区城管执法局执法监督科负责人李宁表示,执法人员每天都对纬九路进行巡查,确保烧烤店内油烟净化设施启动并使用,“对于反映油烟扰民的,还需环保部门介入检测。”

据了解,禁止露天烧烤后,有合法经营资质的且安装了油烟净化设施的室内烧烤仍然可以营业。若未安装或未

使用油烟净化设施,按照《山东省大气污染防治条例》,将处五千元以上五万元以下的罚款;拒不改正的,责令停业整治。

若在禁烤区内露天烧烤、骑墙(窗)烧烤或者为露天烧烤、骑墙(窗)烧烤提供场地的,依照条例将被没收烧烤工具和违法所得,并对单位处2000元以上20000元以下的罚款,对个人处500元以上1000元以下的罚款。
(济南时报)